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Exo 1 : forme algébrique
Mettre les expressions suivantes sous forme algébrique :
3+4i  (3+4i)(1+2i) 3+10i—8 —5+10i 149
1-2 (1-2)(1+2)  1+4 5
2.
(2+49)2+Re(B+4i) =(2+4)(2+4) +3=4+4i+i>+3=6+4i
3.
1+i 1—4i  (141)? (1—=9)* 14244 1-2+# 2
1—i 14+4i (1—d)(1+i) (L+i)(1—14)  1—42 1—i2 2
4.
a+ib  (a+ib)(a+ib) a4+ 2iab+i%b*  a® —b? v 2ab
— = = 1
a—1ib  (a—ib)(a+id) a? + b? a?+b%  a?+b?
Exo 2 : forme exponentielle
Mettre les expressions suivantes sous forme exponentielle :
1. -
Z=(3+i)b= (Zexp(ig))G = 64 exp(ir)
2.
1+i V2exp(if) V2exp(if) V2 5w
7Z = = - = == = — exp(i—)
(1—14) (V2exp(—iZ))*  4exp(—im) 4 4
3.
7= SRR XOPIE) oI T) = expli(~ 2) = exp(i( 20)
- exp(iT) P TT PUT ) = &P
4

—21
- =0



Exo 3

Résoudre les équations :

1. X2 -4iX—-8=0
Le discriminant est A = (—4i)?2 — 4 x 1 x (=8) = —16 + 32 = 16.
Donc les solutions sont :

4i+V16  4it4

X
! 2 2

=212

2. Résoudre a la fois : X2 = —5—12i et X2 =—-5+412i
e Pour la premiere équation, on écrit X = x + iy avec x,y € R. On a
donc :

X2 = (z +iy)? = 2* + 2izy + %% = (2® — y?) +i(2zy) = =5 — 12i

En identifiant les parties réelles et imaginaires, on obtient le systéme :
2?2 —y? = -5
20y = —12

2 4+ 9y% = /52 +122 = 13.

Considérons le systeme suivant :

22 +y? =13

1‘2 _ y2 =5

En additionnant les deux équations, on trouve 222 = 8, donc 22 = 4

et ¥ = £2 et 2y? = 18, donc y? = 9 et y = +£3. Si z = 2, alors
2y = —12 donc y = —3 et les solutions sont £(2 — 33).

e Pour la deuxieme équation, on remarque que —5 + 127 est le conjugué

de —5 — 12¢. Donc les solutions sont les conjuguées des solutions
précédentes, soit +(2 + 3i). n

On a également:
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